
 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Του  Πρακτικού  19/2016 της  Επιτροπής Ανάπτυξης 

του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 
------------------------------- 

Αριθ. Απόφασης 129/2016 
------------------------------- 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Έγκριση δράσης της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. διά της Π.Ε. Δράμας  με θέμα «ΦΑΛΑΚΡΟ GRAND 
OPENING 2016». 
 

Στην Κομοτηνή σήμερα 29-9-2016 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:00μ.μ., στην αίθουσα συνεδριάσεων της 
Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, Δημοκρατίας 1 Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια Τακτική Συνεδρίαση, η 
Επιτροπή Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ύστερα από την 
αριθ Δ.Δ.OIK. 4713/23-09-2016 έγγραφη πρόσκληση της προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος 
χωριστά, σύμφωνα με το άρθρο 167 παρ. 2 του Ν. 3852 /2010.  

  
  Η συνεδρίαση υποστηρίχτηκε και με το σύστημα της τηλεδιάσκεψης στις αίθουσες των τηλεδιασκέψεων 

της έδρας της Περιφερειακής Ενότητας όπου ανήκουν τα μέλη της Επιτροπής. 
  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:      
1. Δημούδη Ελένη, Πρόεδρος  

2. Βλαχογιάννης Ανέστης,  Αντιπρόεδρος 

ΤΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
1) Μοσχοφίδου – Βλάχου Ελεονώρα,  2) Λιθηρόπουλος Χρήστος, 3) Τραϊφόρος Βασίλειος 

ΤΑ  ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ  ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
      

ΑΠΟΝΤΕΣ:       
ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
1) Μουσταφά Μετίν, 2) Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ, 3)Τσολάκης Σταύρος, 4) Γαλάνης Βασίλειος, απουσίαζαν αν και 
κλήθηκαν νόμιμα.  

 
Χρέη υπηρεσιακής γραμματέως άσκησε η  υπάλληλος  της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης  

κα. Ψαλτοπούλου Ελένη  του κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού Α’β. 
 

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο εννέα (9) μελών ήταν παρόντα τα πέντε (5) μέλη, η 
Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης  κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Προσήλθε στη συνεδρίαση της Επιτροπής το αναπληρωματικό μέλος κ. Γάκης Χρήστος. 
Επίσης, στο σημείο αυτό προσήλθε στη συνεδρίαση της Επιτροπής το τακτικό μέλος κ. Ιντζέ Μεμέτ 

Μπιρόλ.  
 

   Εισηγούμενη το θέμα της ημερήσιας διάταξης η Πρόεδρος κα. Ελένη Δημούδη,  έθεσε υπόψη των μελών 
της Επιτροπής Ανάπτυξης  του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας  και Θράκης  το υπ’ αριθ. 
Πρωτ.: οικ.4607/22-09-2016 έγγραφο του Γραφείου Περιφερειάρχη το οποίο αναφορικά με την δράση της 
Περιφέρειας Α.Μ.Θ. δια της Π.Ε. Δράμας  με θέμα «ΦΑΛΑΚΡΟ GRAND OPENING 2016» στο Ετήσιο Πρόγραμμα 
Δράσης 2016 – ‘Τομεακό Πρόγραμμα Αθλητισμού –Πολιτισμού – Παιδείας – Τουρισμού’» σημειώνει  ότι 
«ομόφωνα εγκρίθηκε στην από 21-09-2016, 12η Συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής (απόφ. 113) και 
αποφασίστηκε  η παραπομπή του θέματος στην Επιτροπή Ανάπτυξης λόγω αρμοδιότητας». 
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    Στη συνέχεια,  η Πρόεδρος  δίνει  το λόγο στον κ. Χαράλαμπος Σωφρονιάδης, Προϊστάμενο του Τμήματος 
Εμπορίου και Τουρισμού της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Π.Ε. Δράμας, ο οποίος  εισηγούμενος  το τρίτο θέμα  εντός 
ημερήσιας διάταξης  έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής την υπ’ αριθ. οικ.2867/12-9-2016 εισήγηση του 
Τμήματος Εμπορίου και Τουρισμού της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Π.Ε. Δράμας, η οποία  αναφέρει τα εξής: 
    

«Σε συνέχεια του με αρ. πρωτ. 155500/2523/18-12-2015 εγγράφου, της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού της Π.Α.Μ.Θ., Τμήμα Σχεδιασμού Περιφερειακής Πολιτικής, για την υποβολή του Ετήσιου 
Προγράμματος Δράσης της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας, για το έτος 2016, υποβάλλουμε σχετική εισήγηση 
για ένταξη της πράξης με τίτλο «ΦΑΛΑΚΡΟ GRAND OPENING», στο ετήσιο πρόγραμμα δράσεων της Π.Α.Μ.Θ., 
συνολικής δημόσιας δαπάνης, 17.000,00 ευρώ. Η σχετική πρόταση περιγράφεται αναλυτικά στο υποβληθέν 
Τεχνικό Δελτίο. 

Η πράξη εντάσσεται στον άξονα 2:ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ, ΥΓΕΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ, του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., μέτρο 2.2 (πολιτισμός-αθλητισμός. 

Στο πλαίσιο αυτό επιδιώκεται,  
η ενίσχυση της ευρύτερης περιοχή της ΠΕ Δράμας και ιδιαίτερα του ορεινού όγκου του Φαλακρού ως 

κέντρου πολιτισμού, αθλητισμού και γεύσης, καθώς αποτελεί τόπο με πλούσιο πολιτιστικό απόθεμα εθίμων 
αλλά αποτελεί και έδρα επιχειρήσεων.  

Σκοπός του θεσμού «ΦΑΛΑΚΡΟ GRAND OPENING» είναι να τοποθετήσει την περιοχή πολιτιστικά , 
αθλητικά αλλά και τουριστικά, στην θέση που της αξίζει δημιουργώντας φήμη, αναγνωρισιμότητα, 
ανταγωνιστικότητα, επισκεψιμότητα, θέσεις εργασίας, νέα επιχειρηματικότητα, επενδύσεις και κερδοφορία 
για όλους τους «μετόχους» του τόπου. Στα πλαίσια της οικονομικής κρίσης θα πρέπει να αξιοποιηθεί 
οποιοδήποτε συγκριτικό πλεονέκτημα διαθέτει η περιοχή ώστε να συντονιστούν οι επιμέρους προσπάθειες 
που κάνουν οι φορείς και οι επιχειρήσεις ο καθένας μόνος του, και να σταματήσει ο κατακερματισμός πόρων 
και να γίνει καλύτερη αξιοποίηση των ευκαιριών και των πιθανών συνεργειών. Το χιονοδρομικό κέντρο του 
Φαλακρού αποτελεί το μοναδικό στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και η ανάδειξη του 
μέσα από πολιτιστικές και αθλητικές δράσεις θα οδηγήσει και σε αύξηση της επισκεψιμότητας της περιοχής με 
την ανάπτυξη του τουρισμού, θα δώσει οικονομική ανάσα στην περιοχή που μαστίζεται από πολύ μεγάλη 
ανεργία και θα μεγιστοποιήσει την αποτελεσματικότητα της κοινής προσπάθειας και αξιοποιώντας τους  
οικονομικούς πόρους που θα δαπανηθούν με την καλύτερη δυνατή σχέση επένδυσης – αποτελέσματος. 

 

Ειδικότερα η περιοχή του Φαλακρού:   
1. Είναι σημαντική περιοχή από άποψη φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος και διαθέτει 

χαρακτηριστικά που μπορούν να προσελκύσουν επισκέπτες καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.  
2. Διαθέτει στοιχεία λαϊκού πολιτισμού και ιστορίας (παραδοσιακές οικονομικές δραστηριότητες, τέχνες, 

έθιμα) που διατηρούνται και μπορούν να αποτελέσουν αντικείμενο ενδιαφέροντος για τον επισκέπτη.  
3. Προσφέρει πολλές δυνατότητες για δραστηριότητες, όπως χιονοδρομία, πεζοπορία, ορειβασία - 

αναρρίχηση, ποδήλατο βουνού, ιππασία, αιωροπτερισμό και άλλα σπορ περιπέτειας, παρακολούθηση λαϊκών 
δρώμενων, παρακολούθηση γεωργοκτηνοτροφικών ασχολιών και άλλες δραστηριότητες που αφορούν 
εκπαίδευση στην τοπική γαστρονομία, στην αναζήτηση των βοτάνων και αρωματικών κ.λ.π. 

5. Βρίσκεται από άποψη θέσης στο κέντρο του νομού, γεγονός που συμβάλει στη λειτουργική σύνδεσή 
του με το λεκανοπέδιο Νευροκοπίου, τον κάμπο Προσοτσάνης και Δράμας, καθώς και με το βόρειο δασωμένο 
τμήμα της κεντρικής Ροδόπης. 

 
Το προτεινόμενο έργο θα προβάλει το βουνό και θα ενισχύσει τη συμμετοχικότητα στην όλη διαδικασία, 

θα βελτιώσει την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών και θα δημιουργήσει εκείνες τις προϋποθέσεις, οι 
οποίες θα αποτελέσουν προστιθέμενη αξία στην τοπική και ευρύτερη κοινωνία. 
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Συνέπεια, όλων των ανωτέρω σχετικών ενεργειών αναμένεται να είναι: 

 Ανάδειξη των αγαθών (υλικών ή άυλων), της πολιτιστικής, κοινωνικής δημιουργίας και 
παραγωγής 

 Ανάδειξη του ανθρώπινου δυναμικού, ως φορέα δημιουργικότητας, συμμετέχοντας στη 
διαδικασία της πολιτιστικής και κοινωνικής παραγωγής 

 Ανάδειξη, διαφύλαξη και ενίσχυση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς  
 Ανάδειξη και προστασία του φυσικού περιβάλλοντος 
 Ενίσχυση της καινοτομίας στις προτεινόμενες δράσεις  
 Ενίσχυση της οικονομικής ανάπτυξης  
 Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της απασχόλησης 
 Εξασφάλιση της συμμετοχικότητας  
 
Το προτεινόμενο σχέδιο δράσης, υπό τον τίτλο «ΦΑΛΑΚΡΟ GRAND OPENING», θα πραγματοποιηθεί στη 

γεωγραφική περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας, στο Δήμο Κ. Νευροκοπίου – Χιονοδρομικό Κέντρο 
Φαλακρού, από 16 έως και 18 Δεκεμβρίου 2016:  

1. Τη Δ/νση Ανάπτυξης Π.Ε. Δράμας (οργάνωση, συντονισμός) 
2. Τη Δ/νση Διοικητικού-Οικονομικού της Π.Ε. Δράμας (οικονομικά, προμήθειες, αναθέσεις) 
 
Στο πλαίσιο υλοποίησης των δράσεων και εκδηλώσεων στα πλαίσια της «ΦΑΛΑΚΡΟ GRAND OPENING» 

και για τις ανάγκες του σχεδίου δράσης έχουν προβλεφθεί τα παρακάτω:: 
 Ενέργειες προώθησης πολιτιστικού αποθέματος  
 Παραγωγή οπτικοακουστικού υλικού προβολής. 
 Παραγωγή έντυπου υλικού. 
 Ηχητικές εγκαταστάσεις 
 Διοργάνωση εκδηλώσεων: 
 
Συμπερασματικά, οι προτεινόμενες δράσεις, είναι ευρείας απήχησης, αποσκοπούν να προσδώσουν 

προστιθέμενη αξία στο "προϊόν¨ της περιοχής αλλά και να το εμπλουτίσουν μελλοντικά με καινοτόμες 
ενέργειες. 

 

Α/Α Τ Ι Τ Λ Ο Σ  Δ Ρ Α Σ Η Σ  
ΧΡΟΝΟΣ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΤΟΠΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

1. ΦΑΛΑΚΡΟ GRAND OPENING  
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ   
16-18/2016 

ΔΗΜΟΣ 
Κ.ΝΕΥΡΟΚΟΠΙΟΥ             
– ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ 
ΚΕΝΤΡΟ ΦΑΛΑΚΡΟΥ-
ΝΟΜΟΣ ΔΡΑΜΑΣ 

 
 
Συμβάλλοντας έτσι και η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας–Θράκης στην προσπάθεια αυτή, η οποία 

αποσκοπεί στην ενίσχυση της βελτίωσης της ποιότητας της ζωής της τοπικής κοινωνίας και στο πλαίσιο της 
τόνωσης της οικονομικής και πολιτιστικής ανάπτυξης, εε ιι σσ ηη γγ οο ύύ μμ αα σσ ττ εε  την ένταξη του Ετήσιου 
Προγράμματος Δράσης, έτους 2016, της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας, υπό τον τίτλο ««ΦΦΑΑΛΛΑΑΚΚΡΡΟΟ  GGRRAANNDD  

OOPPEENNIINNGG»»,,  στο Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης της Π.Α.Μ.Θ., για το έτος 2016, στον άξονα προτεραιότητας 2 
«Κοινωνική Μέριμνα, Υγεία, Πολιτισμός, Αθλητισμός», συνολικού προϋπολογισμού 17.000,00 €, σε βάρος της 
πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας του Ειδικού Φορέα 1072, του ΚΑΕ 
0844.0001.»  
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Η Επιτροπή Ανάπτυξης μετά από διαλογική συζήτηση των μελών και έχοντας υπόψη  το άρθρο 164 του             
Ν. 3852/ 2010 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

ΜΕ ΨΗΦΟΥΣ 6 ΥΠΕΡ 1 ΚΑΤΑ  
 

Α) Εγκρίνει τη δράση της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. δια της Π.Ε.  Δράμας  με θέμα «ΦΑΛΑΚΡΟ GRAND OPENING 
2016», όπως ειδικότερα αναφέρεται στην εισήγηση της Υπηρεσίας & 
Β) Εγκρίνει να ενταχθεί στο ετήσιο πρόγραμμα δράσης και παραπέμπεται η ένταξη της στη συνολική 
τροποποίηση του ετήσιου Προγράμματος Δράσης από το Περιφερειακό Συμβούλιο Α.Μ.Θ.  
 
Κατά της ανωτέρω απόφασης ψήφισε το μέλος της επιτροπής κ. Τραϊφόρος Βασίλειος, διότι θεώρησε το ύψος 
της συμμετοχής της Π.Α.Μ.Θ. στην εν λόγω δράση υψηλό χωρίς αναλυτική περιγραφή κόστους δράσεων. 
 
Προσήλθαν στη συνεδρίασης τα μέλη της Επιτροπής κ.κ. Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ, Γάκης Χρήστος.   
 
Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α  129/2016. 
 
      

 Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 

ΔΗΜΟΥΔΗ ΕΛΕΝΗ 
 

                        ΤΑ ΜΕΛΗ 
1.  Μοσχοφίδου – Βλάχου Ελεονώρα 
2.  Μουσταφά Μετίν (απών)   
3.  Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ  
4. Γάκης Χρήστος, αναπληρωματικό μέλος 
5. Λιθηρόπουλος Χρήστος 
6. Γαλάνης Βασίλειος (απών)     
7. Βλαχογιάννης Ανέστης  
8. Τραϊφόρος Βασίλειος 
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